

# МАЯК

## Как мужицма

Орган Нижнеилимского  
районного комитета  
КПСС и районного Совета  
депутатов трудящихся  
Иркутской области.

Год издания 34-й

№ 46 (2915)

ВТОРНИК, 16 апреля 1968 г.

Цена 2 коп.

### На предмайской трудовой вахте

## С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ

Коллектив ремонтно-механических мастерских Коршуновского ГОКа, как и другие цеха комбината, взял на себя повышенные социалистические обязательства по выполнению производственного задания года.

Итоги работы нашего коллектива за первый квартал уже позволяют думать, что темпы взяты хорошие, и цех с честью справится с заданием. Заслуга в этом, прежде всего, передовых бригад и людей нашего цеха, носящих и боготворимых за высокое звание ударников и коллективов коммунистического труда.

Эта бригада по ремонту горного оборудования кузнечно-котельного цеха, возглавляемая Н. Я. Шемякиным, бригада по ремонту обогатительного оборудования, руководимая Н. К. Мителевым, в короткий срок сумевшая качественно и надежно отремонтировать три шаровых мельницы.

Благодаря стараниям этих коллективов, цех выполнил квартальное задание на 118,1 процента, а план марта выполнил на 125 процентов. Лучшие других сработал в этом периоде кузнечно-котельный участок, выполнивший задание на 137,3 процента.

В настоящее время бригады Шемякина и Мителева по почину старовцев выступили в цехе инициаторами борьбы за сдачу продукции в ОТК с первого предъявления.

Ю. ИВАНОВ,  
мастер РМУ.



## Т Р И Б У Н ЛЕНСКИХ ПРИИСКОВ

**ГИМНАЗИСТОМ** он вел революционную работу в кругах социал-демократов — большевиков в Самаре. Студентом Казанского университета руководил молодежной организацией, сотрудничал в местной газете и привлекался к ответственности за «бунтарские» мысли в статьях.

В 1910 году Николая Лотова арестовали, приговорили к четырем годам каторжных работ. В глуши Сибири, в районе Бодайбо он усилленно изучал философию марксизма и по окончании срока каторги, продолжая партийную пропаганду на Ленских золотых приисках, устроился работать фельдшером, хотя, юрист по образованию, Лотов мог бы сделать карьеру в качестве консультанта или адвоката в Ленском золотопромышленном товариществе.

Целый год Николай Николаевич проработал в Витимской волости разрезным фельдшером, скитаясь из одной больницы в другую, так как губернатор нигде его не утверждал в должности.

Шел 1917 год. В бурном водовороте событий, в острых классовых боях решалась судьба русской революции и судьба страны. В дни Февральской революции Н. Н. Лотов стал вожаком рабочего класса Ленских золотых приисков и организатором всей революционной работы. Его избрали председателем ревкома и Совета рабочих депутатов. В это время и здесь наметилось расхождение большевиков с эсерами и меньшевиками, захватившими сферу влияния на некоторых приисках. Н. Н. Лотов повел энергичную

борьбу против меньшевиков и эсеров.

Борьба с предателями-соглашателями в Сибири, в частности на Ленских золотых приисках, усложнялась отсутствием почтовой связи с миром в течение двух и более месяцев в весеннее время до самого открытия речной навигации. И все же Николай Николаевич, не располагая достоверными данными о намечавшейся тактической линии большевиков, находил правильный выход и резко, по-большевистски, правдиво и страстно выступал в Совете Надеждинского прииска за изменение состава Совета.

Сыльные в Бодайбо организовали «Демократический союз», в который вошли эсеры, меньшевики, беспартийные и даже кадеты. Н. Н. Лотов вступил в этот союз для того, чтобы разоблачить его никчемность и убожество.

В день памяти Ленского расстрела рабочих Н. Н. Лотов внес предложение арестовать виновников кровавой расправы, свободно разгуливавших в Бодайбо, и привлечь их к судебной ответственности. Но лакеи буржуазии — меньшевики и эсеры — отвергли предложение.

Во время митинга на братской могиле, на Прокопьевском прииске, Лотов предлагал арестовать приискателя Иванова и других виновных в расстреле рабочих 17 апреля 1912 года. В ответ на это соглашатели-предатели исключили его из союза. Лотов немедленно созвал собрание социал-демократов и здесь была оформле-

на самостоятельная социал-демократическая организация приисков. «Демократический союз» после этого распался. Борьба с предателями и оппортунистами на приисках пошла успешней и кончилась полным обновлением Совета.

Накануне Октябрьской революции Лотов работал в союзе текстильщиков Иваново-Вознесенска и редактировал местную газету, а затем вел большевистскую агитацию в Симферополе, Ялте, Мелитополе.

В ноябре 1917 года Лотов приехал в Самару. Его избрали членом губисполкома и назначили заведующим отделом юстиции. Здесь Николай Николаевич пробыл до 1919 года.

Человек исключительной скромности, не жаждавший славы, он занимал скромные посты. Последнее время Лотов работал заместителем председателя революционного военного трибунала IX армии на Кавказе. 9 мая 1921 года Н. Н. Лотов трагически погиб в Краснодаре.

Жизнь Николая Николаевича Лотова — это жизнь большевика-агитатора, пропагандиста, мужественного человека. Никогда, даже в самой сложной обстановке, он не поступался интересами партии, народа.

В. ХОХЛОВ,  
краевед.

г. Москва.



18 лет работал на одном тракторе Николай Леонидович Кокорин (снимок слева). 17 тысяч рублей сэкономил он за это время на ремонте и горючем. За доблестный труд тракторист совхоза «Завьяловский» Новосибирской области Николай Кокорин награжден орденами Ленина и Трудового Красного Знамени, медалями ВДНХ СССР. Его трактор по решению коллектива совхоза поставлен на пьедестал почета (снимок справа).

Фото А. Полякова.

Фотохроника ТАСС

## В ЧЕСТЬ ДНЯ КОСМОНАВТИКИ

МОСКВА, 12 апреля. (ТАСС).

Сегодня в Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное собрание представителей трудящихся Москвы и воинов столичного гарнизона, посвященное Дню космонавтики.

В зале присутствовали представители столичной общественности, ученые, деятели культуры, маршалы Советского Союза и родов войск, генералы и офицеры Советской Армии, партийные и советские работники. Среди приглашенных — ученые и специалисты, создающие космические корабли, изучающие проблемы Вселенной.

Тепло встретили собравшиеся товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Сулова, А. Н. Шелепина, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Д. Ф. Устинова, И. В. Капитанова, К. Ф. Катушева, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, заместителей Председателя Совета Министров СССР, членов Президиума Верховного Совета СССР. Вместе с руководителями партии и правительства места в президиуме заняли летчики-космонавты СССР.

# Карл Маркс и борьба за создание пролетарской партии

(Продолжение. Нач. в №№ 42, 43, 44, 45).

Сохранились живые свидетельства о «стиле» руководства, которое осуществлял Маркс. Его характерной чертой был прежде всего живой, неподдельный интерес к жизни и быту рабочих масс, жизни рабочих организаций. Будучи уже тяжело больным, осенью 1882 года, он использовал свое пребывание под Парижем, чтобы расспросить сведущих людей о том, что представляют собой парижские синдикаты (профсоюзы), на которые опиралось оппортунистическое крыло рабочей партии, вызвавшее в ней раскол. А через редакцию социалистического журнала он обратился в 1880 году к французским рабочим с просьбой заполнить подробнейшую анкету об условиях их труда и быта. В этой анкете, содержащей сто вопросов, перечислено все, что относится к технике безопасности, санитарному состоянию предприятий, питанию рабочего, рабо-

чему дню и оплате труда, личному бюджету рабочей семьи, страхованию и деятельности профсоюзов (т. 19, стр. 233—240). Сохранение и умножение связей с рабочими организациями всех стран было для Маркса насущнейшим делом.

Маркс стоял за открытую и прямую критику ошибок, совершаемых деятелями рабочих партий, и высмеивал тех, кому «публичная критика» представлялась «оскорблением величества». Перед лицом явного отхода от линии партии нужно высказать свое мнение «резко и не стесняясь».

Маркс ненавидел погоню иных деятелей социалистического движения за громкой, звучной, но дешевой фразой. Когда немецкий социалист И. Мост, склонившийся к анархизму, стал выпускать крикливую «ультра-левую газету» «Фрейхейт», Маркс написал Ф. А. Зорге: «В ней нет никакого революционного содержания, а только одни революционные фразы».

Своими познаниями, широтой кругозора Маркс превосходил всех, даже наиболее крупных деятелей современного ему рабочего движения. Но он никогда не навязывал товарищам своего мнения и всегда прислушивался к голосу друзей по партии. Коллективному руководству Маркс придавал большое значение. «Никто не должен, — писал он Лассалю, — выступать от имени партии, не посоветовавшись с другими» (т. 29, стр. 517).

Друзья и соратники Маркса не раз отмечали его необычайную требовательность к самому себе, к каждой вышедшей из-под его пера строчке. Высокой требовательностью к самому себе Маркс показывал пример кадрам коммунистического движения.

Одним из важнейших требований, какие предъявлял Маркс к партийным документам, было требование полнейшей их точности и правдивости. Разбирая вопрос о том, каковы должны быть, на-

пример, отчеты о деятельности рабочих организаций, Маркс указывал, что «факты должны быть изложены без прикрас, в полном соответствии с положением дел».

Личным примером Маркс воспитывал кадры социалистических партий в духе скромности. Известна величайшая щепетильность Маркса во всем, что касалось его личных нужд, его отвращение к непомерному возвеличиванию той или иной личности в рабочем движении. Уже при вступлении в Союз Коммунистов он потребовал отказа от бытовавшего в Союзе «суеверного преклонения перед авторитетами» (т. 34, стр. 241). На Лондонской конференции Интернационала (1865 г.) он не допустил оглашения полученного от В. Либкнехта важного документа — обширного «Доклада о рабочем движении в Германии» — только потому, что в нем дважды одобрительно упоминалось имя Маркса.

Соратники Маркса отмечали его

«спокойное, своевременное, обдуманное руководство», которое не раз предохраняло движение рабочего класса от долгих блужданий по ложным путям. Он, как писал Энгельс, «в нужный момент, когда надо было действовать быстро, всегда умел найти правильное решение и тотчас же направить удар в решающее место» (т. 35, стр. 382; т. 36, стр. 188).

Велико значение Маркса в борьбе за создание и укрепление революционных партий рабочего класса. Маркс выдвинул и обосновал ряд важнейших, исходных положений о партии рабочего класса и явил собой выдающийся пример борьбы за их претворение в жизнь. Он создал и возглавил первые партии пролетариата.

Огромную заслугу Маркса В. И. Ленин видел именно в «направлении социализма к слиянию с рабочим движением», в выработке такой революционной теории, (Окончание на 4 стр.).



Спецвыпуск, посвященный строителям Всесоюзной ударной комсомольской «Хребтовая — Усть-Илимская».

Выездная редакция газет „Маяк коммунизма“ и „Транспортный строитель“

Наши интервью

## ПОЧЕМУ ОСТАНОВИЛОСЬ НАСТУПЛЕНИЕ

Действительно. Почему уже полмесяца не ведется укладка рельсов в сторону Рудногорска?

С этим вопросом наш корреспондент обратился к начальнику строительно-монтажного поезда № 266 В. С. БЕЛОПОЛУ.

Вот что он сообщил:

— Коллектив путейцев нашего поезда с удовольствием продолжал бы укладку, но одного желая мало. Работы приостановлены по вине коллектива 441 мостопоезда.

Этим подразделением еще не закончен путепровод на станции Игирма, хотя все установленные сроки (последний 8 апреля) до окончания работ истекли.

...Допустим, что в ближайшее время мостовики дадут возможность уложить рельсы через игирменский путепровод. Тогда перед путейцами встанет новая преграда — мост через Игирму.

Когда они закончат его сооружение? — Трудно сказать. Обещают в июне, но... выполнят ли это обещание?

Обстановка на нашей стройке сложилась так, что, если в ближайшее время руководители мостопоезда № 441 тт. Ронин, Пойда, Харлап не примут решительных мер к форсированию своих работ — рельсы до разъезда Сопки, как запланировано в этом году, не будут уложены.

Вы, Василий Серафимович, рассказали о крупных искусственных сооружениях, сдерживающих укладку железнодорожного полотна. Но помимо их на перегоне Игирма—Рудногорск—Сопки более тридцати мелких сооружений. Какова их готовность?

— В основном укладку труб малого диаметра на этом перегоне делают строители нашего поезда.

Руководит участком искусственных сооружений опытный инженер т. Якубович.

Этот коллектив подготовил ИССО почти до Рудногорска. Практически работы на укладке еще трех труб в стадии окончания. Так что задержки по укладке рельсов из-за труб не будет.

Для успешной работы по возведению земляного полотна на перегоне Игирма—Рудногорск—Сопки необходимо в ближайшее время перебазировать основную силу механизированных колонн из Хребтовой и Игирмы дальше в тайгу. Строительство временных поселков для механизаторов поручено вашему поезду. Расскажите, как осуществляется оно?

— Плохо. И вот почему. Отдел снабжения треста «Сибстроймеханизация», в состав которого входят мехколонны, занятые на нашей стройке, постоянно срывает доставку деталей домов и строительных материалов.

Мы уже пошли на то, что используем на строительстве временного поселка на 110-м километре свой пиломатериал. Но красок, олифы и ряда других материалов изыскать нигде не можем. Поэтому и сидят рабочие прорабского участка т. Петрова на «сухом пайке». Рабочим же мехколонн приходится ездить на работу за 40 километров от дома.

И последнее. Василий Серафимович! Если препятствия, недостатки, затронутые в нашей беседе, будут устранены, можно ли надеяться, что поезд придет на разъезд Сопки в этом году?

— Да, вопрос, так сказать, в лоб. И я, разумеется, ответить за всех строителей побаиваюсь. Но свое мнение могу сообщить: пришли поезда в Игирму, придут и к Сопкам.

## Из почты ударной комсомольской ПРИМЕТЕ ЛИ НА СТРОЙКУ?

Мне 25 лет. Основная профессия — тракторист-бульдозерист. Работал на машинах С-80 и С-100. Я прошу ответить мне: нужны или нет вам такие люди.

После положительного ответа я с женой сразу же приеду, чтобы работать на передовой стройке.

Илья и Надежда ПЕТРОВЫ.

пос. Бемуковка, Полтавской области.

## ХОТИМ РАБОТАТЬ ЗДЕСЬ

Прочитав в газете «Комсомольская правда» статью «Ударная под ударом», мы узнали, что на строительстве железной дороги Хребтовая—Усть-Илимская требуются рабочие. Изъявляем желание приехать к вам на работу. Просим объяснить нам условия приема.

В настоящее время мы служим в Советской Армии. Срок службы заканчивается в этом году.

МИРЕНКОВ, МЕЗЕВ, ЕФИМЦЕВ.

## ХОРОШЕЕ ДЕЛО, НО...

В поселке Новая Игирма открыт филиал Железнодорожного комбината бытового обслуживания. Яркие плакаты перед входом в новое здание извещают девчат и парней о том, чтобы они поправили свои прически.

Хорошее дело — филиал КБО в Игирме, но еще лучше, если бы в этом помещении помимо парикмахерской организовали хотя бы фотографию. А то что получается? Мне срочно нужно было фотографироваться для паспорта. Ближайшее место, где это можно сделать, — Железнодорожск. Доехать туда, за «тридевять земель», можно только «попутной», теряя из-за этого три рабочих дня, не меньше.

В. ВОЛОШКИНА,  
рабочая СМП-266.

## На предмайской трудовой вахте

В ПЕРВОМ квартале 1968 года строительно-монтажный поезд № 266 выполнил работы по укладке пути и балластировке на перегоне Баларихта—Игирма протяженностью 25 километров. Закончены все малые искусственные сооружения на перегоне Игирма — Рудногорск. Много сделано по рубке, очистке просеки на перегоне Рудногорск—Сопки—Тушамы, а также на строительстве временного жилья для коллективов СМП и механизированных колонн треста Сибстроймеханизация.

Укладка верхнего строения пути осуществляется тракторным путеукладчиком ПБ-3 с подачей звеньев на железнодорожных платформах. Состав звена путеукладчиков принят согласно рекомендации Оргтрасстроя. Сборка звеньев производилась на звеноборочной базе станции Хребтовая. Работа была организована в две смены по поточному методу с производительностью 0,75—1,2 километра в сутки. На звеноборочной базе подача рельсов, шпал и скреплений и бойкам осуществляется стреловыми кранами на железнодорожном ходу. Сверление отверстий и забивка костылей производится с помощью электрифицированного инструмента—элек-

## БЫСТРО, ВЫГОДНО, УДОБНО

тросверлилок ЭСА-2 и электропневматических костылезабивателей ЭПК-2. Выгрузка балласта осуществлялась из хоппердозаторов и полувагонов. Сразу же за выгрузкой балласта производилась дозировка и подъемка балласта электробалластером КБ-2. Это дало возможность уменьшить затраты на повторное рыхление смерзающегося балласта в условиях переменного климата. Впервые на рубке просеки применены машины ЭТУ-0,75А, которым заранее были намечены участки просеки и прикреплены к ним корчеватели и бульдозеры для уборки валежника, порубочных остатков и подлеска.

Благодаря новой технологии производства разработки просеки сократились трудовые затраты и имеется экономия фонда заработной платы по сравнению со сметами, утвержденными группой заказчика.

При строительстве малых искусственных сооружений применяются сборные и железобетонные конструкции, позволившие избежать в первом квартале «мокрых процессов». Погрузка и выгрузка бетонных и железобетонных изделий осуществлялась автомобильными кранами. Монтаж труб производился гусеничными кранами КТС-

53. Это позволило обходиться на площадках без передвижных электростанций. Кроме того, на строительстве ИССО в болотистых местах, заранее, с осени по особой технологии были забиты сваи. Это дало возможность сократить трудовые затраты и иметь экономию по строительно-монтажным работам.

Между бригадами, прорабскими пунктами развернуто в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина социалистическое соревнование. 225 человек борются за звание ударников коммунистического труда. 34-ем из них уже присвоено это звание.

Широко применялась на ответственных участках строительства аккордно-премиальная оплата труда. За I-й квартал выдано аккордных нарядов с правом на премию в сумме 72510 рублей. За досрочное выполнение заданий начислено премий рабочим в сумме 14973 рубля.

Увеличена и заработная плата на одного рабочего более чем на 90 рублей. Есть экономия по строительно-монтажным работам.

В. ДОЛГИХ,  
начальник планового отдела СМП-266.

Город начинается с палаток,  
С неуютю, с песни молодой  
И с того, что бегают ребята  
По утрам на речку за водой.  
А любовь? Где у любви начало?  
Вместе с нами, верность нам  
храня,  
Ты, любовь, по стройкам  
кочевала,  
Грелась у походного огня.  
...Город начинается с ошибок—  
Там прорабы жизнь кланут  
свою.  
Город начинается с улыбок,  
Город начинается в бою.  
В том бою сдвигают с места  
горы,  
Словно боги, создают моря.  
...И любовь мы строили, как  
город, —  
Ошибаясь, радуясь, горя.  
Мы окрестим наших рук  
созданье:  
Будет в юном городе у нас  
Площадь Верности,  
Проспект Признания,  
Будет улица Влюбленных Глаз.  
Этот город, взятый нами с бою,  
Станет городом счастливых  
встреч.  
В этом городе нам жить  
с тобой,  
Этот город нам с тобой беречь.  
Ю. ДРУНИНА.

## ПЕСНЯ СТРОИТЬ И ЖИТЬ ПОМОГАЕТ

В 1968 году силами коллектива художественной самодеятельности СМП-266 поставлено семь концертов, в том числе в палаточном клубе будущей станции Тушамы, перед лесорубами и механизаторами поселка на 110-м километре.

31 марта наш коллектив успешно выступил в традиционном районном смотре художественной самодеятельности, посвященном 50-летию Ленинского комсомола и занял первое место среди коллективов самодеятельности промышленных предприятий и строительных организаций района. Отлично выступил мужской квартет в составе Виктора Рычкова, Рудольфа Першина, Олега Рослого, Бориса Бирюкова.

Большое внимание зрителя привлекли песни в исполнении Ольги Игнатенко, Рудольфа Першина.

Хорошее исполнительное мастерство показали танцоры: Н. Хижняк и Н. Щербакова.

В поселке Игирма очень много молодежи. Клуб большой, просторный. Но он построен по типу кинотеатра, и в нем нет подсобных комнат, необходимых для нормальной работы клуба. До сих пор не устроена раздевалка. Единственное помещение, более или менее пригодное для занятий кружков художественной самодеятельности, занято библиотекой. В результате этого участники художественной самодеятельности вынуждены проводить репетиции то в прорабском участке, то в комитете ВЛКСМ, или на сцене клуба после демонстрации последнего вечернего киносеанса.

Мы хотим доставлять людям радость своими выступлениями, повышать свое мастерство. Но этого можно добиться не только на энтузиазме. Нам нужна конкретная помощь со стороны руководства и строительного комитета стройки. Нам нужна комната, место для работы кружков.

**В. МЫШКИН,**  
участник художественной самодеятельности.

**П**ЕРВЫЕ транспортные строители на будущей станции Усть-Илимская появились в начале прошлого года. Среди тех, кто пробивал новую автодорогу к таежной речке Карапчанка, был и прораб СМП-219 В. Бондаренко. Ему было поручено возглавить первый отряд десантников на 214-м километре трассы.

Сейчас поселок транспортных строителей на Усть-Илиме не узнать. А ведь прошло немногим более года. Построены жилые дома, клуб, детсады, торговый комплекс. И в этом немалая заслуга В. Бондаренко — ветерана строительного — монтажного поезда.



## ЧЕТЫРЕ ПОДРУГИ

Четырем подругам Вере Жевлаковой, Кате Мелентьевой, Тане Калининской и Гале Реутовой вначале не повезло. Внешне обстояло все благополучно: две из них поступили в институты, две другие стали работать на предприятиях города. Но каждая в душе чувствовала, что находится не на том месте, где, как говорится, могла бы полностью «выложиться». В институт поступили больше по инерции, не очень раздумывая о будущей профессии, а на работе не только не чувствовали себя незаменимыми, но прекрасно понимали, что любой другой на их месте выполнил бы ее не хуже...

... На Усть-Илим они поехали в числе первых. Нет, они знали уже, что на новом месте работа будет еще труднее, а к физическому труду — чего греха таить! — они так еще и не привыкли. Но когда в СМП-219 им предложили на выбор работу или в поселке или на просеке, — они не колебались: конечно, просека!

С разным чувством люди по утрам уезжают в тайгу. Одни хотят побольше заработать — другие — научиться непростому искусству раскряжевщика или вальщика, третьи... Третьими и были девочки. Их переполняло счастье, что они работают в настоящей тайге, что они вместе со всеми заняты очень нужным делом. На про-

секе они первые. Первые! До них прошли тут только геодзисты...

Они — лесорубы. Конечно, выросшим в городских условиях, недавним школьницам, очень трудно угнаться за своими товарищами-парнями. Но их настойчивости, упорству и силе воли могут позавидовать многие. Как бы то ни было, свои задания и нормы они выполняют. А это уже немало.

В этом, конечно, им помогают любовь к природе, желание трудиться на головном участке.

Все-таки, что ни говори, а приятно среди тех, которые во что бы то ни стало стараются скорее повзрослеть, встретить юных любителей всего яркого, красивого. Может быть именно поэтому к ним тянутся лучшие девчата стройки и несколько огрубевшие сердца лесорубов.

И еще об одном хочется сказать. То, что они на стройке принесли пользу — это очевидно. Но то, что они, еще школьницы, нашли в себе год назад силы уехать от уюта, обжитых квартир и «благополучной» работы в городе — важно вдвойне.

Пусть их влекли сюда крылья романтики. Но эти девушки ищут себя, свое место в жизни не только в раздумьях, но и на деле.

**Т. МОШКИНА.**

# Приказ

## штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки Хребтовая — Усть-Илимская

30 марта транспортные строители отметили знаменательную дату — прибытие первого поезда на станцию Игирма. Это большой успех лесорубов, механизаторов, путейцев — всех участников строительства новой магистрали. Сделано много, но предстоит сделать еще больше. Нас ждут на Усть-Илиме.

Сейчас особенно важно как можно быстрее закончить отсыпку автодороги до станции Тушамы с тем, чтобы в весенне-летний распутицу не было сорвано выполнение целевых задач по отсыпке основного земляного полотна, строительству искусственных сооружений, рубке просеки, возведению временных поселков.

Для выполнения этих целевых задач штаб приказывает:

**Строительно-монтажному поезду № 266** закончить рубку просеки до пикета 1390 к 25 апреля 1968 года;

**Строительно-монтажному поезду № 158** прорубить просеку до пикета 1540 к 1 мая 1968 года;

**Механизированным колоннам**

треста «Сибстроймеханизация» сдать в апреле автодорогу, границы которой определены первой очередью до 115-го километра.

При выполнении работ по отсыпке автодороги второй очереди, руководствоваться следующим графиком, утвержденным управляющим трестом «Сибстроймеханизация».

МК	Пикеты	Покрытие ведут	Сроки	
			отсыпки	покрытия
МК-4	1179—1215	МК-70	25/IV	1/V
МК-12	1335—1428	МК-12	20/V	25/V
МК-70	1148—1179	МК-70	20/IV	1/V
МК-73	1215—1257	МК-94	1/V	10/V
МК-94	1257—1298	МК-94	10/V	10/V
	1298—1335	МК-94	15/V	15/V

**Участку специального управления № 81** производить работы по согласованному графику с механизированными колоннами.

**Участку мостопоезда № 441** мобилизовать все резервы на завершение работ по путепроводу и временному автодорожному мосту к 17 апреля.

Контроль и гласность выполнения этого приказа возложить на бюро штаба, комитеты ВЛКСМ стройки и общественную редакцию спецвыпуска «Вперед, на Усть-Илим».

**Штаб Всесоюзной ударной комсомольской стройки Хребтовая — Усть-Илимская.**

## Советскому человеку — ХОРОШИЙ БЫТ

## ВОДА — ПРОБЛЕМА ДНЯ

Четыре месяца минуло с тех пор, как первые посланцы СМП-158 появились на Тушаме. Сейчас можно с уверенностью сказать, что период передислокации подразделения заканчивается. Основной костяк поезда перебазировался на новый форпост ударной стройки.

Сделано немало. Построено два общежития на сорок мест каждое, дом для взрывников на четыре квартиры, в стадии окончания пять домов для рабочих мехколонн, ясли на тридцать мест.

Особое значение руководство поезда уделяло строительству дома бытовых услуг. Сейчас дом

сдан в эксплуатацию, но эксплуатировать его пока некому: ни Железнодорожный комбинат бытовых услуг, ни отделение связи своих представителей там не имеет.

Большую тревогу у нас вызывает проблема воды. Вот-вот нагрянет распутица, а дорога до водозабора еще не отсыпана.

Думается, что руководители мехколонны № 12 сами понимают это и сделают все возможное для быстрого окончания работ на дороге к воде.

**В. РУЧКИН,**  
секретарь парторганизации СМП-158.



**МАТЕРИАЛЫ ВЫПУСКА ПОДГОТОВЛЕНЫ ОБЩЕСТВЕННОЙ РЕДАКЦИОННОЙ КОЛЛЕГИЕЙ (И. КАРАЛЬЧУК, ДИРЕКТОР НОВОИГИРМЕНСКОЙ ШКОЛЫ, В. УДОВИЧЕНКО — НАЧАЛЬНИК ШТАБА СТРОЙКИ, В. МЫШКИН — СЕКРЕТАРЬ КОМСОМОЛЬСКОГО КОМИТЕТА СМП-266 И ДР.), А ТАКЖЕ П. ЛОСЕВЫМ, РАБОТНИКОМ ГАЗЕТЫ «МАЯК КОММУНИЗМА» И Т. МОШКИНОЙ, СОТРУДНИЦЕЙ ГАЗЕТЫ «ТРАНСПОРТНЫЙ СТРОИТЕЛЬ».**

Фото В. Перфильева.

Ответственный за выпуск  
**П. ЛОСЕВ.**

В дни весенних школьных каникул в Иркутске проходил второй областной слет юных друзей кино. От Нижнеилимского района на этом форуме присутствовали директора детских кинотеатров: из Миндейской восьмилетней школы Аня Кузьмина, из Нижнеилимской средней — Тамара Погодаева и Корсуковской — Владимир Жуков.

В этих школах детские кинотеатры работают уже давно и завоевали заслуженную популярность у школьников. Ребята сами работают здесь кассирами, контролерами, киномеханиками.

На слете в Иркутске юные друзья кино делились опытом работы кинотеатров, рассказывали друг другу, как улучшить их работу, какой репертуар кинофильмов следует подбирать для юных зрителей.

Многие друзья кино были награждены на слете грамотами, ценными подарками, а Аня Кузьмина за отличную постановку работы кинотеатра награждена областным комитетом комсомола путевкой в пионерский лагерь Артек.

**В. ПЕРФИЛЬЕВ.**

**Б** УДЕТ ли то Первое мая, новгородный или октябрьский праздники, съезд комсомола или партии — страна рапортует, докладывает о своих трудовых достижениях. Так уж повелось, что трудящиеся встречают праздники трудовыми подарками.

В июле в Москве состоится 1-й Всероссийский съезд учителей. С какими показателями пришли к этому съезду школы района?

Вот что рассказывает директор Видимской средней школы Зоя Сергеевна Карпович о проделанной работе. За весь учебный год в школе проделана огромная работа по идеологическому, военно-патриотическому, психологическому воспитанию школьников. На это были направлены все силы учителей, и в этом большую помощь оказала общественность. Классные руководители представляли в тетрадки и дневники оценки и доводили до сведения родителей истинное положение вещей. Большую роль в деле повышения учебы сыграли школьные газеты «За учебу», «Голос школы», «Голос дружины». Причем нужно заметить, что «Голос школы» всегда вывешивается в клубе, так что газету не только могут читать родители и дети, но и писать в нее. Немалую роль в деле повышения успеваемости учащихся играет совет школы, состоящий из комитета комсомола и совета дружины. Там заслушивают неуспевающих учащихся и прикрепляют к ним способных ребят, готовых помочь им. Школа активно поддерживает связь с родителями

# И МЫ ЭТОЙ СИЛЫ ЧАСТИЦА

из Чистой Поляны, Каймоново, Видима. В некоторых лес-прохозах вывешиваются экраны успеваемости, с которыми знакомятся родители. Вопросы работы с учащимися решаются на родительских собраниях, которые прошли во всех классах.

Очень полезны учащимся, как для их успеваемости, так и для дисциплины, совместные родительские собрания. Недавно одно подобное собрание проведено в 6 «А» классе, на котором присутствовали учителя, учащиеся, родители. Посильную помощь педагогам оказывает родительский комитет. Он очень хорошо помогает в организации помощи школе. Особенно нужно отметить М. К. Тронук, М. П. Огородникову, С. М. Нахабцева, М. Корбут, Е. Высоких.

Коллектив учителей школы большое внимание уделяет повышению успеваемости. В школе имеется немало классов, где 100-процентная успеваемость. К ним относятся 1-6 класс, где учительница Л. П. Карнаухова, 2-а (В. Х. Зарубина), 4-а класс (Л. И. Огородникова), 6-в (С. И. Слободникова).

Важную роль играет идейно-воспитательная работа. Именно индивидуальная работа с учащи-

мися приводит к повышению успеваемости. Очень хорошо поставлена воспитательная работа в 7 классе, где классный руководитель Л. Н. Леоненко, в 7-б (Л. Е. Бабкова), в 10 (С. А. Савицкая), в 3-б (М. В. Мартышевская), в 5-а и 5-в, где классными руководителями П. Л. Костенко и Л. М. Булгакова.

Большое внимание уделяется в школе военно-патриотическому воспитанию. Зимой в школе была успешно проведена большая военная игра. В школе активно работают спортивные секции: акробатики, баскетбола и др. По спортивно-лыжным соревнованиям школа заняла первое место в районе.

Хорошо поставлена в школе и методическая работа. Разрешая вопросы психологической работы, классные руководители тем самым способствуют повышению успеваемости. Большую помощь в повышении знаний учащихся и их дисциплины играют завучи школы А. И. Усова и А. С. Преина. А. И. Усова ведет учебную работу, награждена знаком «Отлич-

ник народного просвещения». А. С. Преина ведет воспитательную работу, награждена знаком «Отличник народного просвещения» и грамотой Министерства просвещения РСФСР.

Учителя ведут активную работу на селе. Ими прочитаны на собраниях очень много лекций и докладов, школа поставила более десяти концертов художественной самодеятельности.

Сейчас школа приступила к осуществлению плана мероприятий, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На 1-м Всероссийском съезде учителей будут решаться отчасти и те вопросы, что всплыли на районных конференциях, и те, что еще возникнут на областях. Будет на съезде вестись разговор и об Уставе школы, о методе преподавания, о кабинетной системе в школах и др. И можно, не хвастая, сказать, что свой небольшой подарок, небольшую частичку внесла и Видимская школа в дело повышения знаний учащихся и их коммунистического воспитания.

**П. КЕЙН.**

## ПОЛЬЗУЙТЕСЬ ВЫИГРЫШНЫМИ ВКЛАДАМИ

В апреле и октябре 1968 года проводятся тиражи выигрышей по выигрышным вкладам. В них принимают участие все вклады, внесенные на выигрышные счета, не закрытые ко дню проведения тиража. На каждую тысячу счетов по выигрышным вкладам в тираже разыгрываются 25 выигрышей: один выигрыш в 200 процентов, два выигрыша — по 100, два — по 50 и 20 — по 25 процентов средней суммы вклада, хранящегося на счете в течение полугодия.

Чем крупнее сумма выигрышного вклада, и чем дольше в течение полугодия она хранилась в сберкассе, тем большую сумму выигрыша может получить вкладчик. Следовательно, по выигрышному вкладу можно выиграть от одной четверти хранившейся суммы до удвоенной суммы вклада. На каждом выигрышном счете выгодно хра-

нить не свыше 1000 рублей, потому, что если выигрыш выпадает на счет, на котором хранилась более крупная сумма, то все равно сумма выигрыша исчисляется исходя из средней суммы вклада в 1000 рублей.

Вкладчик имеет право в любое время совершать приходные и расходные операции и открыть в сберегательной кассе два или несколько выигрышных счетов. Выигрышные вклады отличаются от всех других вкладов тем, что доход по ним вкладчики получают в форме выигрышей, а не процентов.

Открыть выигрышный вклад можно в любой сберегательной кассе.

**А. ШИБАЕВА,**  
инспектор центральной сберкассы  
Железногорска.



**А** рхангельская область. Члены агитбригады Дома культуры села Холмогоры — частые гости на полях и животноводческих фермах. Самодеятельные артисты выступают перед сельскими тружениками с интересными концертными программами. Сейчас участники художественной самодеятельности разучивают новые танцы и песни. В разгар весенних сельскохозяйственных работ они выступят на полевых станах.

НА СНИМКЕ: участники художественной самодеятельности (слева направо) Тамара Черная, Татьяна Бекетова, Сергей Телицын, Валентина Костюкевич и Галина Каюн.

Фото С. Губского.

Фотохроника ТАСС

## 150-летию со дня рождения

# Карл Маркс и борьба за создание пролетарской партии

(Окончание. Нач. на 1 стр.). «которая объяснила необходимость этого слияния» (Соч. т. 4, стр. 236). Ее важной составной частью были, отмечал Ленин, и многократные заявления Маркса «о необходимости самостоятельной организации партии пролетариата» (Соч., т. 9, стр. 116—117).

Это марксово наследие всесторонне развил и обогатил В. И. Ленин в новых исторических условиях, когда перед революционным рабочим движением встали новые задачи и главная из них — создание партии нового типа. «В новых исторических условиях эпохи империализма», — сказано в Тезисах ЦК КПСС к 50-летию Великого Октября, — он творчески развил теорию марксизма, поднял ее на новую ступень. Ленинская теория социалистической революции явилась крупнейшим вкладом в научный коммунизм. Она идейно вооружила партию, рабочий класс в их борьбе против господства буржуазии, за полити-

ческую власть. Опираясь на учение К. Маркса и Ф. Энгельса, Ленин разработал важнейшие теоретические и практические проблемы строительства социализма и коммунизма».

Выдвинув и обосновав теоретические, программные, тактические и организационные принципы деятельности большевистской партии, партии нового типа, В. И. Ленин поднял на новую высоту марксистское учение о партии, разработал положение о роли партии в эпоху диктатуры пролетариата. Созданию и укреплению марксистской партии Ленин посвятил всю свою жизнь, весь свой гений мыслителя, революционера и организатора. Рождение большевистской партии явилось событием громадного значения не только для российского, но и для международного рабочего движения. Пятидесятилетие Великого Октября, отмечающееся трудящимися всех стран, — величайший триумф марксизма-лени-

низма, идеалов рабочего движения, идей пролетарского интернационализма и дружбы народов.

Наша ленинская партия, накопившая, как и другие братские коммунистические и рабочие партии, богатый опыт, продолжает обогащать и развивать новыми положениями марксистско-ленинское учение о партии, раскрывая и обосновывая ее роль, многогранную деятельность в условиях строительства социализма и коммунизма.

Мы живем в эпоху, когда широко воплощаются в жизнь великие предначертания марксистско-ленинского революционного учения. Треть человечества уже вышла на широкую дорогу социализма. Идеи научного коммунизма проникли в толщу народных масс, торжествуют победу. Живым воплощением идей классиков марксизма-ленинизма о партии рабочего класса служат марксистско-ленинские партии, действующие ныне в подавляющем боль-

шинстве стран мира и объединяющие десятки миллионов бойцов. Пятьсот миллионов насчитывает в своих рядах рабочий класс — могучая революционная сила, призванная преобразовать мир.

Мировая история развивается по законам, открытым Марксом, Энгельсом, Лениным. В авангарде мирового исторического прогресса идут закаленные в классовых боях, вооруженные самой передовой теорией марксистско-ленинские партии, сила которых в их верности делу рабочего класса, принципам пролетарского интернационализма, великому революционному и всепобеждающему учению — марксизму-ленинизму.

Верные учению Маркса, Энгельса, Ленина, коммунистические и рабочие партии в современных условиях ведут неутомимую борьбу за всемерное сплочение своих рядов. Они исходят из того, что важнейшим принципом коммунистического движения был и остается принцип пролетарского интернационализма, международной солидарности рабочих, трудящихся всех стран. Они все делают для того, чтобы еще теснее сплотить фронт борцов против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм, за новые успехи в развитии мирового революционного движения.

Редактор **И. Г. САМОДУРОВ.**

Адрес редакции:  
**НАШ АДРЕС**  
**ТЕЛЕФОНЫ**

г. Железногорск, 1 квартал.  
Телефоны:  
редактора — 6-92; зам. редактора и отв. секретаря — 4-98; общего отдела — 2-92; бухгалтерии — 7-97.